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问题索引：

问题索引：

1. 不属于医院感染的情形？

2. 人类结核病的主要致病病原体是什么？

3. 吗啡的适应证是什么？

具体解答：

1. 不属于医院感染的情形？

以下哪种情况不属于医院感染

A.医院护士在给患者护理过程中获得的感染

B.院内患者由于医疗器械消毒不严而引起的感染

C.住院患者因与其他患者直接接触而被传染病毒性感冒

D.刚入院两天的外科患者被确诊患有甲型肝炎

E.长期使用广谱抗生素的住院患者发生葡萄球菌肠炎

【答案】D

【解析】选 D是根据甲型肝炎的潜伏期为 15～45 天，刚入院两天的患者不

可能是在院内获得的感染，故不属于医院感染[医学教育网原创]。A和 C属于交

叉感染，B为医源性感染，E属于内源性感染。

2. 人类结核病的主要致病病原体是什么？

人类结核病的主要致病病原体是

A.牛型分枝杆菌

B.非洲型分枝杆菌

C.结核分枝杆菌

D.田鼠分枝杆菌

E.鸟型分枝杆菌

【答案】C

【解析】结核分枝杆菌对人类的感染率和致病率最高[医学教育网原创]，牛
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型较少。C为正确答案。

3. 吗啡的适应证是什么？

吗啡的适应证是

A.感染性腹泻

B.分娩止癌

C.心源性哮喘

D.颅脑外伤止癌

E.支气管哮喘

【答案】C

【解析】吗啡的适应证是心源性哮喘。

A.感染性腹泻：吗啡可用于急、慢性消耗性腹泻以减轻症状，但如为感染性

腹泻，应同时服用抗菌药。

B.分娩止癌：吗啡能通过胎盘抑制胎儿或新生儿呼吸，同时能对抗催产素对

子宫的兴奋作用而延长产程，故禁用于分娩止癌。

C.心源性哮喘：吗啡能扩张外周血管，减轻心脏负荷，镇静作用，降低呼吸

中枢对二氧化碳的敏感性。

D.颅脑外伤止癌，E.支气管哮喘：由于抑制呼吸及抑制咳嗽反射以及释放组

胺而致支气管收缩。故禁用于支气管哮喘及颅脑损伤所致颅压增高患者。

所以选 C.心源性哮喘。
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